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Ortsgemeinde Sippersfeld

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Sippersfeld

Sitzungstermin: Dienstag, 24.11.2015

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Ort, Raum: Saal "Haus der Vereine", Hauptstraße 26, 67729 Sippersfeld

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Ulrich Kolb

Beigeordnete:
Herr Udo Dech
Herr Walter Herrmann

Mitglieder:
Herr Joachim Bremer
Herr Markus Buhrmann
Herr Hans-Peter Dech
Herr Patrick Deutschle
Herr Egon Groß
Herr Walter Heeger
Herr Walter Krauß
Frau Martina Lummel-Deutschle
Frau Inge Molter
Herr Falko Nunheim
Herr Heiko Semsch
Herr Hardy Theobald
Herr Max Theobald
Herr Ralf Theobald
Frau Stefanie Ulbrich

Protokoll:
Frau Kisselmann Christina
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über Änderung Abrundungssatzung" Nauer Weg"

 3. Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrechnung 2013 
gem. § 110 ff. GemO (Anlage) 
a) Feststellung des Jahresergebnisses 
b) Entlastungserteilung

 4. Beratung und Beschlussfassung über Änderung Friedhofsgebührensatzung (Anlage)

 5. Beratung und Beschlussfassung über Anhebung Realsteuerhebesätze (Anlage)

 6. Einwohnerfragestunde

 7. Verschiedenes / Wünsche/ Anfragen

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücks- und Pachtangelegenheiten

 2. Verschiedenes / Wünsche / Anfragen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Im Anschluss begrüßte der Vorsitzenden Herrn Heidenreich vom Ingenieurbüro Monzel-
Bernhardt und stellte den Antrag, den TOP "Änderung Abrundungssatzung Nauer Weg" 
vorzuziehen und als TOP 2 zu beraten. 

Der Ortsgemeinderat stimmte dem Antrag des Vorsitzenden auf Änderung der 
Tagesordnung einstimmig zu.

 2 Beratung und Beschlussfassung über Änderung Abrundungssatzung" Nauer 
Weg"

Ortsbürgermeister Kolb erteilte Herrn Heidenreich vom Ingenieurbüro Monzel-Bernhardt mit 
Zustimmung des Rates Rederecht.
Herr Heidenreich erläuterte die Änderung der Abrundungssatzung „Am Nauerweg“ vom 
November 2015 und den beigefügten Vorabzug.
Die Unterlagen sind dieser Niederschrift in der Anlage beigefügt.
Seitens Herrn Heidenreich wurde die allgemeine Radonproblematik angesprochen und auf 
Anfrage geklärt, dass die Abrundungssatzung nur für das eine Bauvorhaben gilt.
Nach eingehender Beratung fasste der Ortsgemeinderat Sippersfeld folgende Beschlüsse 
einstimmig:

a)   Änderungsbeschluss
Der Änderungsentwurf der Abrundungssatzung „Nauerweg“ vom November 2015 
wurde - wie vorgelegt - vom Ortsgemeinderat Sippersfeld im vereinfachten 
Verfahren nach § 13 BauGB beschlossen.

Der Änderungsentwurf in der Fassung vom November 2015 wird gebilligt und der 
Änderungsbeschluss öffentlich bekannt gemacht.

b)  Beschluss zur Offenlage

Die öffentliche Auslegung des Planentwurfes erfolgt nach § 13 Abs. BauGB.
Die Beteiligung der betroffenen Behörden und Träger öffentlicher Belange erfolgt 
gemäß § 13 Abs. 2 Nr. 3 BauGB.

Die Verwaltung wurde beauftragt, das Verfahren einzuleiten.

Nach Beschluss bedankte sich Herr Kolb bei Herrn Heidenreich für die Ausführung, und 
verabschiedete diesen um 20:25 Uhr.
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 3 Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über 
Jahresrechnung 2013 gem. § 110 ff. GemO (Anlage) 
a) Feststellung des Jahresergebnisses 
b) Entlastungserteilung

Zu diesem TOP übernahm der Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses Herr Ralf 
Theobald den Vorsitz. Er erläuterte den Rechnungsprüfungsbericht 2013. 

1. Auf Antrag von Herrn Ralf Theobald wurde der Rechnungsprüfungsbericht 
2013 laut Beschlussvorlage einstimmig beschlossen.

2. Auf Antrag von Herrn Ralf Theobald erfolgte die Entlastungserteilung 
einstimmig.

Der Ortsbürgermeister und die Beigeordneten haben gemäß § 22 GemO i. V. m. VV Nr. 4 zu 
§ 114 GemO an der Beschlussfassung nicht teilgenommen.

 4 Beratung und Beschlussfassung über Änderung Friedhofsgebührensatzung 
(Anlage)

Der Ortsbürgermeister unterrichtete die Ratsmitglieder über den Hintergrund der Änderung 
der Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren.
Er verlas die in der Anlage beigefügte Satzung und erläuterte nochmals den Unterschied 
zwischen dieser und der vorangegangenen Satzung.

Das Ratsmitglied Ralf Theobald stellte den Antrag auf Vertagung, um durch die Verwaltung 
abzuklären, ob die Arbeiten für Urnenbestattung auch durch die zu beauftragende Firma 
erfolgen könnten.

Der Antrag wurde mit 3 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 10-Enthaltungen abgelehnt.

Der Vorsitzende stellte den Antrag, die Satzung so wie von der Verbandsgemeinde 
vorgeschlagen zu beschließen.

Der Beschluss wurde mit 2 Nein-Stimmen und 2-Enthaltungen gefasst.

 5 Beratung und Beschlussfassung über Anhebung Realsteuerhebesätze 
(Anlage)

Ortsbürgermeister Kolb erläuterte den Sachverhalt und wies darauf hin, dass eine 
Zuschussgewährung nicht erfolgen wird, wenn keine Anhebung der Realsteuerhebesätze auf 
das Nivellierungsniveau erfolge. 

Der Ortsgemeinderat nahm die Beschlussvorlage mit 1-Enthaltung ohne Gegenstimmen  
an.
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 6 Einwohnerfragestunde
Frau Diergarten erkundigte sich nach der in der Ortsmitte beabsichtigten Dorferneuerung.
Der Vorsitzende erläuterte ihr diesbezüglich die Sachlage.

Frau Diergarten sprach die Bussituation in der Amtsstraße an und teilte mit, dass sie sich 
bereits mit ihrem Anliegen an die Kreisverwaltung Kirchheimbolanden gewandt hat. 

Ortsbürgermeister Kolb erläuterte ihr hierzu kurz die Zuständigkeit und wies darauf hin, dass 
die Verkehrsproblematik nicht Sache der Ortsgemeinde, sondern hier Sache der 
Verbandsgemeinde und des Kreises sei. 

Frau Diergarten bedankte sich recht herzlich und teilte mit, dass sie sich mit ihren Belangen 
diesbezüglich an die Verbandsgemeinde wenden werde.

 7 Verschiedenes / Wünsche/ Anfragen
Dem Vorsitzenden lagen keine Wünsche oder Anfragen vor.

Ende des öffentlichen Teils: 20:55 Uhr

Ulrich Kolb, Ortsbürgermeister Frau Kisselmann Christina, 
Protokoll
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